

# 济南警方称陶伟系猝死

警方通报调查结果,未发现他杀迹象;陶伟家人对死因无异议

新京报讯 (记者范遥) 针对央视足球评论员陶伟突然身亡事件,济南警方专案组昨日上午通报称,确定陶伟死亡系猝死。陶伟的家人对死因无异议。

经济南公安专案组调查,8月26日,陶伟和3名朋友原计划从北京前往青岛游玩,因济南到青岛的高速公路堵车,他们只能在26日傍晚入住倪氏海泰大酒店。四人分别入住四个房间,其中陶伟入住1307号房间。

26日18时30分,陶伟等4人离开酒店去往济南某酒店就餐。27日零时02分,陶伟回到1307房间;零时18分,陶伟的朋友曾给其打电话约定早餐时间。

27日早8时左右,陶伟的3位朋友到酒店餐厅就餐时,见陶伟未到,遂给其打电话联系,一直无人接听。8时49分,陶伟的朋友让楼层服务员把陶伟的房门打开后,看到陶伟躺在床上一动不动,遂报警并拨打了

120急救电话。9时左右,急救人员赶到,检查确认陶伟已经死亡。

昨晨3时17分,济南警方通过官方微博发布消息:“8月27日上午8时49分,央视足球评论员陶伟被发现在位于济南二环东路的倪氏海泰大酒店1307号房间死亡。经现场勘查、调查走访,未发现他杀迹象。”

随后,济南警方发布《关于陶伟猝死情况的通报》:“经刑警技术民警和法医对尸体衣着检验、尸表检验并提取检材及处理,确定尸体体表无外伤,血中酒精含量为77mg/100ml;现场门窗完好,物品摆放整齐,无翻动搏斗痕迹,结合酒店监控等信息,确定其系猝死。”

据济南警方称,陶伟的妻子和姐姐认可济南公安机关的调查工作,对死因无异议。陶伟家人昨晚发布微博称:“我们挚爱的家人、亲人陶伟于8月27日凌晨在济南因心脏病猝死永远离开了我们。”

## 反应

## 家属要求不再进一步侦查

新京报讯 (记者范遥) 因陶伟突然死亡一案引起广泛关注,济南市公安局原定在昨日召开新闻发布会,但未能成行,当地警方称这是应陶伟家属要求做出的决定。

据济南电视台微博披露,陶伟家属不希望济南警方召开这场新闻发布会。出于尊重死者家属的原则,济南警方也取消了原定于昨日上午10时召开的新闻发布会。

在接受新华社记者采访时,济南市公安局历城分局副局长孟庆山透露,陶伟家属要求公安机关不再进行进一步侦查,对死亡无异议。

曾有人提出疑问,称陶伟离世,但其酒店的房间却

在27日下午被退掉。孟庆山解释说,当时死亡事件已经发生,是陶伟同行的3位朋友把陶伟的房间一并退掉的。

孟庆山还解释了有关陶伟“饮酒过量”的疑问,“根据他朋友的介绍,陶伟饮用了一部分啤酒,啤酒造成他的酒精含量。他血液中酒精含量为77mg/100ml,对照而言,没有达到醉驾概念。(注:血液酒精含量超过20mg/100ml,但不足80mg/100ml的,为酒驾;达到或超过80mg/100ml,为醉驾。)他的神志应该还是清楚的。”

有消息称,陶伟家属将在北京召开发布会,届时将请他生前的好友白岩松主持。

## 动态

## 遗体将于9月2日火化

新京报讯 (记者胡莹) 陶伟的猝死,令众多生前好友、同事唏嘘不已。昨日,陶伟的前队友魏群在微博中透露:“今晚接到高峰的信息,好友陶伟遗体于9月2日在八宝山火化,一定到,送朋友最后一程。”

此外,董路在微博上透露:“陶伟所在的中国明星足球队和梦舟足球队会组织纪念义赛,生前演艺圈的好友也会举行募捐义演,让他可以安息。”早年退役后陶伟并没有远离足球,他加入了中

国梦舟足球队,参加各种慈善赛。而这一次大家也将以足球的方式纪念陶伟。

对球迷而言,失去了最为熟知的德甲解说声音,而对于央视解说申方剑来说,失去的则是一位好搭档,“新赛季揭幕战,身边没有你,但我知道你一定在看。未来的每一场比赛也将没有你,我知道你也一定会看。以后再也无法说出的这句话:今天这场德甲转播,为大家请到的是陶伟。陶指导会永远在我心里。”



### 【济南公安微博通报记录】

“有关陶伟先生在济南遇害的相关消息,我们正在了解情况。”

——28日01:00(此微博发布两小时后被删除)

“8月27日上午8时49分,央视足球评论员陶伟被发现在位于济南二环东路的倪氏海泰大酒店1307号房间死亡。经现场勘查、调查走访,未发现他杀迹象。”

——28日03:17

## 悼念

## 孙海英悼念陶伟 获赞“真爷们”

新京报讯 (记者胡莹) 知名演员吕丽萍现与演员孙海英携手人生,而之前她的第一任和第二任丈夫分别是张丰毅、陶伟。在获悉陶伟去世之后,孙海英发微博悼念,网友赞其“真爷们”。

1996年退役的陶伟回到了北京,与吕丽萍在一场篮球赛上相识。吕丽萍在1991年与张丰毅离婚。她的儿子身体素质较差,在陶伟的建议下,跟他踢足球健身。后来陶吕两人走到了一起,1999年初,两人在洛

杉矶结婚。2001年8月,因性格不合,两人离婚,吕丽萍后来与孙海英结婚。

孙海英是一位资深体育迷,对足球运动尤其感兴趣。昨日中午12时,他写了一篇微博:“我是个球迷,很喜欢他的解说。他的突然离世,我很难过。求上帝保佑他的家人度过这艰难的时刻!”

见此微博,央视《天下足球》编导回复道:“孙老师如此大度令人敬佩。”更有网友大赞孙海英“真爷们”。

## 缅怀

## 陶指,走好!

天亮了,整个一宿脑子都是乱糟糟的。我一直希望自己能够睡去,然后醒来后发现,这不过是一场噩梦。

我是昨天晚上从短信中得知这一噩耗:陶指导走了,心脏猝死。直播完天下足球,神情恍惚地回了家。从昨天晚上到今天凌晨,不少朋友发短信打电话给我,询问陶指导的情况,我基本都没有回也没有接。我知道大家关心陶指导,但我无法接受的是,在得到我的答复后,这些朋友立即在微博上敲上“确认了”的字眼。我无法接受我身边人的意外变成新闻。

陶指导是我的解说搭档,也是一个好兄弟。最后一次和陶指导聚会是奥运会前在岩松家里,给岩松和建宏饯行。陶指导没怎么喝酒,自从儿子出生之后,陶指导喝酒就很节制。我当时把一本凯文·基冈的自传交给陶指导,让他帮我签名。因为当时陶指导和基冈一起,正在进行一项青少年选拔活动。陶指导很兴奋地说,他看到了不少好苗子。

最后一次和陶指导一起说球,已然是几个月前的事儿了。新赛季德甲开幕,因为搬到新台,嘉宾暂时进不来,拜仁和菲尔特的比赛我一个人说的,夜里陶指导在风云足球说了斯图加特和沃尔夫斯堡的比赛,可又没有安排我说。没想到这一次错过竟成为了永别。

一起说了这么多年球,和陶指导配合早已默契。在业务上,陶指导极为认真:我俩一次出差,他不让我睡觉,聊了一宿关于解说的话题。只要有比赛的直播,他几乎都不会错过。陶指导过去不会用电脑,每次解说前准备都是手写的,家里已经摆着厚厚的几摞纸了。去年的时候,陶指导说,一定要与时俱进,他还真学会了打字,而且玩起了微博。

陶指导身体特别棒。一方面在于运动员时期打下的好底子,另一方面在于自律。有时候夜里一起说了两场球之后,他竟然还会围着鸟巢跑上几圈。就算是看电视的时候,他也会不停活动着腿脚。虽然腿一直有老伤,但是梦舟踢球的时候陶指导很少缺席。从来没有听说过陶指导心脏不好。

陶指导这几年最大的心愿就是结婚生子。他的生日是1月11日,车牌尾号、手机尾号也是111,我们跟陶指导开玩笑,得把号码换了才能讨着老婆。陶指导终于如愿在去年结了婚,今年有了儿子,一切顺利。没想到竟发生了如此意外。

我仍然无法相信,如此年轻的生命就这样结束了。我仍然无法相信,我就这么失去了一个好搭档。但愿你在天堂里依然有球可看。

陶指,走好!

□段暄(央视解说员)  
(摘自腾讯微博)



陶伟的离开让许多球迷惋惜不已,有网友说“德甲来了,陶指导却走了”。  
资料图/Osports